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Kiezer wil dat gemeenten meer gaan  
samenwerken. 
17 februari 2014 

 

Twee derde van de kiezers vindt dat er maatregelen nodig zijn om 
gemeenten efficiënter te laten werken.  

Gemeentelijke samenwerking is volgens de kiezers de beste manier om dit te bereiken: bijna een 

op de vijf (79%) vindt gemeentelijke samenwerking een goede manier om de efficiency van het 

ambtelijk apparaat te vergroten. Over gemeentelijke herindeling is de kiezer in dat verband aan-

merkelijk minder positief gestemd. Slechts een kwart (28%) vindt herindeling een geschikt middel 

om de efficiency te vergoten. Andere manier om gemeenten met minder geld meer te laten doen 

zijn minder regelgeving (72%), inwoners meer zelf laten doen (49%) en meer taken naar het be-

drijfsleven (45%). Dit blijkt uit een peiling van I&O Research over de komende gemeenteraadsver-

kiezingen onder 10.500 kiezers. 

Dat de door inwoners gevoelde noodzaak tot meer samenwerking breed is, blijkt onder meer uit het 

feit dat zowel in verstedelijkte gebieden, met meer grotere en dus sterkere gemeenten, de behoefte 

aan meer samenwerking even groot is als in de weinig verstedelijkte gebieden, met meer kleinere, 

kwetsbare gemeenten.  

Voor herindeling is in de weinig verstedelijkte gebieden iets vaker steun dan in de sterk verstedelijkte 

gebieden.  

Kiezers van de PVV, Unie50+, SGP en de ChristenUnie zien minder heil in meer samenwerking tussen 

gemeenten dan kiezers van andere politieke partijen. Minder regelgeving is voor kiezers van de PVV en 

Unie 50+ een beter alternatief dan meer samenwerken. Meer taken uitbesteden aan het bedrijfsleven 

is vooral voor kiezers van de VVD, de PVV en de SGP een optie.  

Een derde van de kiezers is tevreden over het beleid van de eigen gemeente in de afgelopen vier jaar. 

Bijna een kwart is ontevreden. De rest geeft aan deels tevreden en deels ontevreden te zijn. PvdA 

stemmers zijn terugkijkend het meest tevreden over hun gemeente (51%). Ook kiezers die SGP (49%), 

Christenunie (48%), CDA (47%) of VVD (44%) stemmen zijn relatief vaak tevreden. Lokale kiezers (31%), 

PVV-stemmers (18%) en SP-stemmers (28%) zijn het minst vaak tevreden over hun gemeente.  

 

 

Wilt u meer informatie over de onderzoeksuitkomsten? Neem dan contact met ons op! 

 

  

http://www.ioresearch.nl/
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Primaire uitkomsten: 
 

Er komt veel op gemeenten af. Er moet met minder geld meer gedaan worden. Daarom gaan gemeenten 
met elkaar samenwerken, soms wordt een fusie overwogen. Welke maatregelen zijn volgens u geschikt 
om uw gemeente met minder geld meer te laten doen? 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

Geschikt Ongeschikt Weet niet

Meer samenwerken met andere gemeenten 79% 14% 6%

Minder regels en vergunningen 72% 18% 9%

Fuseren met omliggende gemeenten 28% 60% 12%

Bedrijfsleven meer taken laten uitvoeren 45% 39% 16%

Inwoners meer taken laten uitvoeren 49% 36% 15%

Er zijn geen maatregelen nodig 7% 69% 24%

Meer samenwerken met omliggende gemeente(n)

Stedelijkheid ja nee weet niet totaal

Zeer sterk stedelijk 76% 16% 8% 100%

Sterk stedelijk 81% 12% 6% 100%

Matig stedelijk 79% 14% 7% 100%

Weinig stedelijk 80% 15% 5% 100%

Niet stedelijk 79% 15% 6% 100%

Fuseren met omliggende gemeenten

Stedelijkheid ja nee weet niet totaal

Zeer sterk stedelijk 26% 61% 13% 100%

Sterk stedelijk 28% 60% 12% 100%

Matig stedelijk 27% 60% 12% 100%

Weinig stedelijk 29% 62% 9% 100%

Niet stedelijk 32% 59% 10% 100%
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Kunt u aangeven hoe tevreden of ontevreden u bent over uw gemeente de afgelopen vier jaar? 

 
 

 
 

 
 
 

Onderzoeksverantwoording  

Het onderzoek is online uitgevoerd onder leden van het internetpanel van I&O Research. In dit panel 
zijn 45.850 panelleden opgenomen. Aller leden zijn uitgenodigd voor deelname aan het onderzoek. De 
vragenlijst kon worden ingevuld van 28 januari tot en met 9 februari 2014. Er is 1 herinneringsmail 
verstuurd aan de respondenten uit de panels. Uiteindelijk hebben 10.492 respondenten de vragenlijst 
ingevuld, wat neerkomt op een responspercentage van 22,9%. 

TK 2014

Samen-

werken Fuseren

Minder 

regels

Meer 

door 

bedrij-

ven

Meer 

door 

inwoners

Unie 50+ 75% 26% 83% 48% 47%

VVD 82% 33% 76% 56% 53%

PVDA 82% 32% 66% 33% 46%

PVV 71% 29% 83% 58% 52%

CDA 83% 28% 75% 45% 47%

D66 84% 31% 72% 43% 50%

SP 81% 25% 74% 36% 44%

GroenLinks 82% 25% 61% 28% 52%

Christen Unie 77% 24% 68% 45% 51%

Partij voor de Dieren 80% 36% 67% 35% 50%

SGP 76% 16% 72% 57% 60%

Abs Perc

Erg tevreden 160 2%

Tevreden 3521 34%

Niet tevreden, ook niet ontevreden 4085 39%

Ontevreden 1816 17%

Erg ontevreden 531 5%

Weet ik niet 380 4%

Total 10492 100%

Kunt u aangeven hoe tevreden of 

ontevreden u bent over uw 

gemeente de afgelopen vier jaar? 18 t/m 34 35 t/m 49 50 t/m 64 65+

Erg tevreden 2% 2% 1% 2% 2%

Tevreden 42% 32% 30% 33% 34%

Niet tevreden, ook niet ontevreden 35% 40% 39% 40% 39%

Ontevreden 10% 18% 21% 18% 17%

Erg ontevreden 3% 5% 6% 5% 5%

Weet ik niet 8% 3% 2% 2% 4%

100% 100% 100% 100% 100%

Kunt u aangeven hoe tevreden of 

ontevreden u bent over uw 

gemeente de afgelopen vier jaar? Een lokale partijVVD PVDA PVV CDA D66 SP GroenLinksChristen UniePartij voor de DierenSGP

Erg tevreden 1% 2% 4% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 4%

Tevreden 30% 42% 47% 17% 44% 39% 27% 38% 46% 27% 49%

Niet tevreden, ook niet ontevreden 36% 36% 34% 40% 37% 41% 41% 34% 38% 39% 29%

Ontevreden 23% 15% 11% 25% 13% 13% 21% 18% 11% 20% 13%

Erg ontevreden 9% 4% 3% 13% 3% 2% 6% 3% 1% 6% 1%

Weet ik niet 1% 2% 2% 4% 1% 3% 4% 5% 3% 9% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Het overnemen uit deze publicatie is toegestaan, mits de bron (I&O Research) duidelijk wordt ver-
meld. 

I&O Research  

I&O Research BV is een bureau voor beleids- en marktonderzoek. Wij bieden onze klanten betrouw-

baar en gedegen onderzoek en zijn creatief in het vinden van vernieuwende onderzoeksoplossingen. 
Kwaliteit en een persoonlijke aanpak staan centraal in ons werk.   

Onze 50 medewerkers ondersteunen u graag met creatieve en vernieuwende ideeën. Vragen en luiste-
ren staan aan de basis van ons werk. Samenwerking met I&O Research biedt u nieuwe inzichten. Onze 
gedrevenheid geeft uw projecten iets extra’s. Wij kunnen snel inspelen op uw wensen.  

Wij werken voor profit en non-profit organisaties en zijn zeer goed thuis op thema’s als regionale 
economie, arbeidsmarkt, werkgelegenheid, kwaliteit van dienstverlening, commercieel vastgoed, 
detailhandel, woningmarkt, burgerparticipatie, verkeer en vervoer, veiligheid, welzijn, (gezondheids-
)zorg en onderwijs. 

Wij leveren uiteenlopende diensten: van klant- en medewerkerstevredenheidsonderzoek tot kwantita-
tieve analyses en prognoses, en van klant- en burgerpanels tot beleidsmonitoring en evaluatie onder-
zoek.  

Wij zijn overtuigd van het belang van een volledig overzicht en controle op het onderzoeksproces. I&O 
Research is een full service onderzoeksbureau met alle faciliteiten voor het uitvoeren van kwalitatief 
en kwantitatief onderzoek zoals enquêtes, observaties, diepte-interviews, tellingen, literatuurstudies 
en groepsgesprekken. 

De bedrijfsvoering en de dienstverlening van I&O Research zijn ISO-gecertificeerd volgens de normen 
ISO 9001 en ISO 20 252. Wij zijn lid van de Vereniging voor Statistiek en Onderzoek (VSO) en de Keur-
merkgroep van de Marktonderzoek Associatie (MOA). Ook is I&O Research geaccrediteerd voor de uit-
voering van de Consumer Quality Index (CQI). 

Meer informatie 
dr. Rob van de Peppel, algemeen directeur I&O Research  
tel: 06 5432 6878  
mail: r.a.vandepeppel@ioresearch.nl  

www.ioresearch.nl  
t (053) 482 5000 
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